

爱情银行 为爱护航

讲述：小彤；整理：杨莹

1 爱的银行，满满都是爱

第一次见到云飞，我就感觉自己和他有着一种奇妙的缘分。那是我进大学校门的第一天，自小住校独立惯了的我执意不让爸妈送，出发前把被褥寄往学校，独自带着简单的行李，报到后就在校园里四处闲逛，熟悉新环境。

就在我思量着要报一个什么社团才好时，对面过来了两个学生，他们边走边聊，我听到了熟悉的乡音，原来是老乡。我兴奋地向他们打起了招呼，左边的男生见到我这个老乡学妹，热情地有点过了头，右边的那个男生则淡淡微笑着，礼节性地点头示意。我怔了一下，想起《红楼梦》里宝玉和林妹妹第一次见面时的情境，原来世上真有那种奇妙的感觉，我从未见过他，却觉得竟像是旧相识，一点都不生疏。

他叫云飞，是大三生。我们留下了联系方式，相约以后多交流联系。找到宿舍后，我躺在床上，回味着刚才的相遇，觉得又有趣又甜蜜。后来，我打开行李箱里的漫画随手翻了起来。翻了几页，灵光一闪，我明白为何看云飞那么眼熟了。他有一张漫画男主角的脸，有一种略显忧郁的气质，正是我喜欢的那一款。

我很快就把云飞的底细打听清楚了。他是学校的风云人物，能弹一手好吉他。当他站在台上弹唱时，台下的女生望着他的眼神都是闪亮的。还有，他已经有了女友，名玉，一个漂亮的女生。

我把自己的心事隐藏了起来，在他面前，我只是个崇拜他的学妹。但很快，我就暗自为云飞感到不平。我感觉，玉早晚有一天会离开云飞。云飞的爱很简单，只是校园的风花雪月，而玉要的，是穷学生的云飞给不了的，她的眼神出卖了她，或者应该这样说，玉不如云飞爱得深。

我不知道自己怎么会有这种感觉，但事实证明，我猜对了。在他们毕业前，玉就提出了分手。虽然云飞考上了本校研究生，但校外有一辆宝马车在等着她，她哪里会有耐心等待云飞的成长呢？

看着云飞失恋后的憔悴，我既心疼，又有点窃喜。玉视云飞如芥草，我则视他如珍宝。此后，就换我来疼他爱他好了，我希望我是那个能给予他满分爱的女孩。对我来说，云飞值得一百五十分的爱。中学时，我一向努力，但从未考过满分，但在爱情的考场上，我相信，我会取得满分卷。

和云飞相爱是一件多么美好而快乐的事啊。他会弹动听的情歌给我听，深情的眼神只望着我；他会带我坐在球场的草坪上看彩霞满天，我们青春的脸庞沐浴在霞光中；他会拉着我在漫天大雪里一直走一直走，洁白的雪花落满了我们的衣帽，风吹起了我的红围巾，我们十指相牵，手心里有彼此的温度，那么暖，那么暖。

我们相爱的第一个情人节，云飞送给我一个小礼物，一个飘着雪花的玻璃小屋，看上去晶莹剔透，漂亮极了。他用彩纸叠了两个心，一个是我，一个是他。云飞给这个小屋命名为“爱情银行”。他说，小彤，我现在只能把“爱”存进这座银行里，相信我，今后我将给你存更多更好的东西。我笑了，我喜欢云飞送给我的这座银行，里面满满都是他的爱，这是我最宝贵的财富。

2 裸婚时代的快乐

云飞读研三时，我大学毕业了，在省城找了份工作，我要与心爱的人共同努力为我们的未来打拼。

和云飞恋爱的事我一直瞒着父母。我妈曾说她希望我能找一个家在省城的男友，这样就不用操心房子的事了，家在农村且条件一般的云飞显然不在我妈的考虑范围。但我的爱情我做主，我想等云飞工作后再告诉父母我们的事。

没想到，我刚工作不久，就有好几个同事要给我介绍男友，就连我妈也积极发动亲朋好友，要我去相亲，一副担心我嫁不到好人家的样子。我一气之下，就在QQ空间贴了我和云飞的亲密合照，这下捅了马蜂窝，我妈亲自跑到省城来“考察”云飞。反对在意料之中。我妈说，不要怪爸妈现实，理想很丰满，现实却骨感，云飞是个好孩子，但不是理想的结婚对象。

爱情和面包，难道不能兼得吗？我不信。没有面包，我们可以挣钱买，人家吃十块钱的，我吃一块钱的好了，但没有爱情的婚姻，我宁可不要。我对爸妈说，我宁愿做爱情的傻瓜，也不要无爱的婚纱，除了云飞，我谁也不嫁！

云飞毕业后，顺利进入一家国企，待遇不错，工作也挺上手。我妈没有再说什么，但提出结婚一定要买房子。云飞家在农村，还有一个姐姐，他父母都在打工，省吃俭用供他们姐弟读书，哪有什么积蓄。云飞是孝子，也不可能为难父母。我极力说服爸妈，先租房，等手头宽裕再买房。爸妈拗不过我，不得不同意，到底还是心疼我，陪送了一份丰厚的嫁妆。就这样，我和云飞裸婚了。那时有个电视剧，叫《裸婚时代》，我觉得我们就像电视剧中的男女主角，云飞就是我的“刘易阳”，而我，要做一个不一样的“童佳倩”，我们的结局，将会是完美的。

爱情至上的我们，婚后也面临着各种现实问题，矛盾和冲突也不时出现，好在，我和云飞虽时有小争执，但我们相约，生气不过夜，再有气，说晚安时一定要亲吻对方，早上起床时也要以灿烂的笑脸相对。每周，我们去场看电影，在别人的爱情故事中感动着。周末，我们一起去市场买菜，回家一起做饭，我们厨艺都不好，但就算一碗简单的鸡蛋面，也能吃得喷喷香。有时，云飞还会重操旧琴，为我弹唱一曲，我轻轻和着，简陋的出租屋里常常传出我们快乐的歌声和笑声。

闺蜜笑我没心没肺，说云飞上辈子肯定拯救了银河系，才能娶到我这样的“傻大姐”。我却觉得，我们读那么多年书为了什么，不就是要独立、自强吗？和心爱的人一起奋斗，一起创造属于自己的美好未来，难道不是一件值得骄傲的事吗？

这一年，我把“信心”存进爱情银行，我相信，经过努力打拼，我们的未来一定会更美好。

3 最美人间烟火

婚后第三年，我有了宝宝，云飞也升了职，我们攒了一些钱，加上爸妈的赞助，差不多够房子的首付了。房子定下来，云飞却没时间管装修的事，他太忙了。我每天挺着大肚子去看装修进度，心里难免意难平。

家里的条件越来越好过了，我见到云飞的时间却越来越少了。宝宝出生前一天，他还在出差的路上，别的待产妇身边都有爱人陪着，而我的身边只有爸妈。当云飞出差回来，我已经出院了。我感到委屈，看到他同样疲惫的模样，责备的话怎么也说不出。我理解云飞，他身上承担的东西太多了，他做的一切都是为了我们有个更好的未来。

我反问自己，自己是不是变得贪心了，既想享受优裕的生活，又希望云飞能多陪着我，针哪有两头尖的？回想我们相爱的这几年，云飞先把“爱”存进我们的爱情银行，然后，我们又不间断往里面存进那些我们认为美好的东西：信任，包容，理解，珍惜……而把埋怨，指责，烦躁等有负面情绪的词都弃之于外，如今，玻璃小屋仍在，屋内的雪花还在飘洒不停，我们的爱也没有变，为什么要心生郁闷呢？

细心的云飞看出我的落寞，他请了年假，说要好好侍候我坐月子。其实，月子是我妈侍候着，他帮不上什么忙，但看着他笨拙地给儿子换尿不湿的样子，我就忍不住想笑。我想告诉闺蜜，她错了，不是云飞拯救了银河系，而是我和云飞一起拯救了银河系，才让我们今生相遇相爱。

月子结束后，婆婆特意辞去了工作，前来帮忙。我妈也隔三岔五前来相助，我没有了后顾之忧，工作越来越有起色，升职在望。不过，如果升职将以牺牲家庭为代价，我是不会接受的。

这年情人节，我提前订了饭店的位子和电影票，和云飞相约过几个小时的二人世界，他爽快履约。那天，我们去吃了最爱的麻辣火锅，又看了一个浪漫的爱情故事。我们没有开车，而是牵手慢慢逛着，经过卖花姑娘时，云飞还像个囊中羞涩的毛头小伙那样，买下了一枝玫瑰花，认真地送给我：“在我心里，你永远是无二！”这马屁拍的，我喜欢。

我拿着玫瑰花，依偎在云飞肩上，热恋时的感觉全回来了。云飞也深有感触，他真诚地说，这两年整天忙着挣钱，忽略了你的感受，实在不应该。我保证，以后不管再忙，每周都要抽出时间多陪你和儿子。爸妈年纪也大了，也需要多和他们聊聊天谈心。有时想想，忙忙碌碌的为什么，不就是岁月静好、现实安稳吗？而这个，不正是目前我们所拥有的吗？

回家后，云飞把写着“陪伴”的叠纸存进了爱情银行。

从此后，云飞果然尽量减少在外应酬的次数，抽出更多的时间陪着家人。时常地，晚饭后，婆婆去小区跳广场舞了，我抱着儿子，云飞逗着儿子，我们时而手忙脚乱，时而手舞足蹈，这大概就是人间烟火的最美画面吧。

书桌上的玻璃小屋里，雪花轻轻飘洒着，静谧美好。我们的爱情银行，正默默地为我们的爱护航呢。